

ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЙ

ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЬ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія цѣла на Губернскія Вѣдомости съ обязательныхъ и необязательныхъ подписаніяхъ, съ доставкою на дому въ г. Петрозаводскѣ и пересыпкою во всѣ го- рода Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ цѣлочиселъ, только полицеіскимъ урядникамъ, если пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб. и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицеіскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правлѣнія по 5 коп. за номеръ.



№ 101.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

По случаю праздника Покрова Пресвятой Богородицы слѣдующій № Губернскихъ Вѣдомостей выйдетъ во вторникъ 4 октября.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Въ послѣднее время стало проявляться въ г. Петрозаводскѣ нетерпимое и крайне вредное для общественного спокойствія и безопасности направление, преимущественно среди молодежи мѣстныхъ обывателей, выражющееся во взаимныхъ уличныхъ дракахъ и безпричинномъ, ничѣмъ не вызываемомъ нанесеніи побоевъ и дерзостей мирнымъ горожанамъ обоего пола. При этомъ установлено, что некоторые изъ уличныхъ буяновъ бывали вооруженными ножами, жезлами и другими необычными для ношенія тяжеловѣсными палками, которые пускались въ ходъ при столкновеніяхъ какъ съ обывателями, такъ и съ чинами полиціи.

Въ виду такого нарушенія незначительной группой порочныхъ людей мирной жизни обывателей, обеспеченіе которой силою закона возложено на административную власть, я, на основаніи 1, 218, 221 ст. XIV т. уст. о предупр. и прес. преступ. и 315 ст. II т. общ. губ. учр. симъ объявляю, что, въ видахъ прекращенія указанныхъ безчинствъ, мною сдѣлано распоряженіе о повсемѣстномъ усиленіи въ городѣ наблюденія чиновъ полиціи, которой вмѣнено въ строжайшую обязанность неустанно слѣдить за недопущеніемъ уличного буйства, дерзкаго поведенія, а также ношенія несвойственныхъ въ городскомъ обиходѣ, недозволенныхъ закономъ палокъ и другихъ орудій и неукоснительно привлекать виновныхъ къ отвѣтственности. Вмѣстѣ съ тѣмъ приглашаю и благомыслящихъ горожанъ-родителей воздѣйствовать на свою молодежь разъясненіемъ гибельности для самой молодежи противозаконного и безнравственнаго ея поведенія.

Губернаторъ Н. Протасьевъ.

21 сентября 1905 г.
г. Петрозаводскъ.

Съ 1 октября 1905 года прекращается высылка отдельными оттисками телеграммъ для подписчиковъ Губернскихъ Вѣдомостей и тѣхъ отдельныхъ лицъ, проживающихъ въ города Петрозаводска, которымъ высылаются телеграммы, на льготныхъ условіяхъ, по случаю войны. Полугодовые и мѣсячные подписчики, проживающіе въ г. Петрозаводскѣ и внесшие за телеграммы деньги, по прежнему будутъ получать телеграммы до истечения этого полугодія.

СОДЕРЖАНИЕ:

Часть офиціальная. Высочайшее повѣдѣніе. Отъ Главнаго управлѣнія почты и телеграфовъ. Публикаціи и обѣзвѣнія.

Часть неофиціальная. Мѣстная хроника. Некрологіи по случаю войны. Отечественная хроника. Смѣсь. Библіографія. Справочныя свѣдѣнія. Обѣзвѣнія.

Фельетонъ. Христіанство въ Россіи.

ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

ВЫСОЧАЙШЕЕ ПОВЕДѢНІЕ.

Обѣ измѣненіи и дополненіиѣлькоторыхъ постановлений о налогахъ съ торговли и промышленности

Государственный Совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ государственной экономіи, законовъ, гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ и промышленности, наукъ и торговли и въ общемъ собраніи, разсмотрѣвъ представленіе Министра Финансовъ обѣ измѣненіи и дополненіиѣлькоторыхъ постановлений о налогахъ съ торговли и промышленности, мнѣніе положилъ:

Въ измѣненіе и дополненіе подлежащихъ постановлений:

1) При определеніи, на предметъ обложки процентныхъ сборовъ, чистой прибыли обозначенаго публичной отчетностью торгово-

промышленного предприятия и кредитного установления (свод. зак. т. V уст. прям. нал., изд. 1903 г., статьи 467—482), вычету изъ суммы валового дохода подлежать въ размѣрѣ не свыше восьми процентовъ годовыхъ расходы на уплату процентовъ по всякою рода долгамъ предприятия, а равно по находящимся въ оборотѣ онаго, по ему же принадлежащимъ капиталамъ.

2) Определенный статью 660 устава о прямыхъ валогахъ сборъ съ доходомъ отъ денежныхъ капиталовъ взимается съ доходомъ, доставляемымъ денежными капиталами, ссудами, подъ какимъ бы то ни было наименованиемъ, отдельными частными лицами или учреждениями (кромѣ предприятий, указанныхъ въ ст. ст. 460 и 521 того же устава), торгово-промышленнымъ предприятиемъ, подлежащимъ платежу государственного промышленного налога на основаніяхъ, установленныхъ для предприятий, обязанныхъ публично отчетностью (ст.ст. 460—482 и 521 того же устава).

3) Сборъ съ доходомъ, приносимыхъ капиталами, указанными выше въ статьѣ 2, поддерживается съ владѣльцевъ сихъ капиталовъ означенными въ той же статьѣ торгово-промышленными предприятиями и вносится ими въ казначейства въ сроки, установленные для уплаты дополнительного промышленного налога (ст.ст. 471 и 474 уст. прям. нал.). Въ тѣ же сроки правленіе предприятий обязано представлять въ мѣстную ка-

зинову палату: а) вѣдомость о процентахъ, уплаченныхъ въ теченіе отчетного операционаго года по симъ капиталамъ, и б) квитанцію казначейства во взносѣ сбора съ доходомъ по симъ капиталамъ за ихъ владѣльцевъ.

4) Сомѣта отвѣтственно правильного исчисленія налога по статьѣ 2 настоящаго узаконенія разрѣшаются въ порядкѣ, опредѣленномъ статью 565 устава о прямыхъ валогахъ, при участіи въ подлежащихъ слушающихъ чиновъ общественного управления или чиновъ правленія или владѣльцевъ кредитныхъ и торгово-промышленныхъ предприятий.

Его Императорское Величество изложеніе мнѣніе Государственного Совѣта, 13-го июня 1905 г. Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Отъ Главнаго Управлѣнія почты и телеграфовъ.

Съ 1-го сентября сего года (ст. стиля) устанавливается обмѣнъ денежныхъ почтовыхъ переводовъ между почтовыми учреждѣніями Россіи и агентствами русского общества пароходства и торговли, находящимися въ Турции, а именно: на Аѳонѣ, въ Бейрутѣ, Дарданелахъ, Иерусалимѣ, Керасунѣ, Константинополѣ, Орду, Салоникахъ, Самсунѣ, Сивасѣ, Смирѣ, Трабзонѣ, Триполи, Хіосѣ и Иффѣ.

Сумма перевода должна быть выражена въ русскихъ деньгахъ, и вообще означенная операция будетъ производиться по существующимъ правиламъ для перевода денежнаго внутри Имперіи чрезъ посредство учрежденій почтово телеграфного вѣдомства, съ нижеиздѣйшими дополненіями:

1) Переводъ денегъ по телеграфу не допускается.

2) Въ адресъ перевода, подаваемаго въ Россіи въ одну изъ вышеприведенныхъ мѣстностей, должно быть непремѣнно указано, что переводъ слѣдуетъ въ Турцию.

3) Наибольшій размѣръ суммы каждого перевода ограничивается 100 рублями.

4) За переводъ денегъ взимается по 10 к. съ каждыхъ 10 рублей или части 10 рублей переводимой суммы, а именно: до 10 рублей 10 коп. свыше 10 руб. до 20 руб. 20 коп. и т. д.

5) Переводы могутъ быть подаваемы съ «увѣдомленіемъ о платежѣ», при соблюдѣніи установленныхъ для сего правилъ.

6) Отправителю почтоваго перевода предоставляется и послѣ подачи перевода на почту, однако же лишь до истеченія шести мѣсяцевъ со дня подачи перевода, при соблюдѣніи установленныхъ правилъ, заявить о желаніи получить «увѣдомленіе о платежѣ», равно измѣнить адресъ перевода (наименование получателя, мѣсто назначенія, т. с. одно агентство вмѣсто другого) и истребовать переводъ обратно. Истребование переводовъ обратно и измѣненіе адреса по телеграфу не допускаются.

7) Въ случаѣ утраты перевода при пересыпкѣ по почѣ или выплаты его подлежащему лицу, отправитель имѣетъ право получить сумму перевода обратно или же погодѣ бесплатно дубликатъ перевода. Однако же такое право прекращается по истеченіи двухъ лѣтъ со дня подачи на почту утраченаго перевода, выплаченаго подлежащему лицу.

(Прав. Вѣст. № 184).

ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СПИСОКЪ

лицъ имѣющихъ право быть присяжными засѣдателями по г. Олонцу и его юзду на 1906 годъ.

Кресты: Абрамовъ Василий Ивановъ, Аверкіевъ Иванъ Дмитріевъ, Аверкіевъ Агафонъ Иванъ, Акимовъ Илья Михайловъ, Алексѣевъ Иванъ Алексѣевъ, Алексѣевъ Иванъ Николаевичъ, Антоновъ Николай Петровъ, Барсуковъ Матвій Егоровъ, Бачковъ Михаилъ Федоровъ, Блавертъ Эрнестъ Эрнестовичъ, потомъ, дворянинъ, Бодяновъ Насель Константиновичъ, бухгалтеръ юзда, зем. управы, крестьянъ: Борисовъ Иванъ Борисовъ, Булатовъ Мустафъ Назаровъ, Бѣляевъ Василий Даниловъ, Валькичевъ Иванъ Афанасьевъ, Васильевъ Аркадій Андреевичъ, учит. город. училища, Васильевъ Анатолій Ивановичъ, секретарь юз. зем. управы, крестьянъ: Васильевъ Ефимъ Алексѣевичъ, Вахрамъковъ Илья Никитинъ, Виколаевъ Федоръ Васильевъ, Вокулова Маркъ Гавриловъ, Вокулова Иванъ Гавриловъ, Волховъ Матвій Тимофѣевъ, Воробьевъ Иванъ Михайловъ, Воробьевъ Ефимъ Алексѣевичъ, Вишніковъ Иванъ Михайловъ, Шипиковъ Иванъ Михайловъ, Шипиковъ Степанъ Андреевъ, Габукоъ Спиридонъ Дмитріевъ, Гавриловъ Василий Гавриловъ, Гавриловъ Василий Егоровъ, Григоріевъ Сергій Ивановъ, Гладковъ Александръ Дмитріевъ, Годуновъ Гаврилъ Дмитріевъ, Горній Ефимъ Ивановъ, Громовъ Иванъ Акимовъ, Графовъ Григорій Осиповъ, Гуляевъ Федоръ Ивановъ, Дмитревъ Михаилъ Дмитріевъ, Доршаковъ Василий Ивановъ, Дружининъ Евгений Федотовичъ, учит. город. училища, крестьянъ: Денисовъ Михаилъ Яковлевъ, Егоровъ Михаилъ Егоровъ, Егоровъ Дмитрій Егоровъ, Егоринъ Илья Мануиловъ, Елескінъ Илья Ивановъ, Ермаковъ Петъръ Матвіевъ, Ефимовъ Яковъ Алексѣевичъ, Жуковъ Ефимъ Власовъ, Зайцевъ Степанъ Дмитріевъ, Зайцевъ Николай Ивановъ, Зайцевъ Алексѣй Андреевичъ, Запольский Василий Ивановъ, Захаровъ Арсій Ивановъ, Захаровъ Андрей Михайловъ, Звѣздинъ Федоръ Михайловъ, Ивановъ Иванъ Васильевъ, Ивановъ Федоръ Ивановъ, Ивановъ Николай Ивановъ, Ивановъ Никифоръ Ивановъ, Ивановъ Яковъ Ивановъ, Изотовъ Николай Еремеевъ, Казаковъ Иванъ Михайловъ, Караковъ Иванъ Дмитріевъ, Каркачевъ Дмитрій Тимофѣевъ, Карпинъ Петръ Ивановъ, Кашинонъ Гавриловъ, Кашинъ Павловъ, Кербицій Владіміръ Федоровичъ, агрономъ Олон. юзда, земства, Кирилловъ Семенъ Кирилловъ кр., Клягинъ Михаилъ Петровъ кр., Константиновъ Филиппъ кр., Конорскій Алексѣй Алексѣевичъ, отставной штабс-капитанъ, крестьянъ: Королевъ Николаевъ, Королевъ Иванъ Матвіевъ, Королевъ Василій Ефимовъ, Королевъ Иналъ Григорьевъ, Королевъ Федоръ Михаилъ, Костицъ Василій Герасимовъ, Кужесевъ Василий Ивановъ, Кузьминъ Дмитрій Ивановъ, Кузьминъ Федоръ Кузьминъ, Кузьминъ Василій Семеновъ, Кузнеццовъ Егоръ Григорьевъ, Кузнеццовъ Павелъ Тимофѣевъ, Кузнеццовъ Яковъ Егоровъ, Кузинъ Николай Ивановъ, Кузинъ Илья Александровъ, Кузинъ Оловецкаго казнач., крестьянъ: Кукшегоровъ Михаилъ Кузьминъ, Кукшегоровъ Петъръ Кузьминъ, Кузлагинъ Александръ Антоновъ, Куликовъ Макарь Ивановъ, Куттупъ Егоръ Федоровъ, Лавровъ Дмитрій Ивановъ, Лаврухинъ Дмитрій Алексѣевичъ, Лаврухинъ Николай Дмитріевъ, Лазаревъ Тимофѣй Григорьевъ, Лазаревъ Алексѣй Ивановъ, Ларіоновъ Василій Ивановъ, Лебедевъ Дмитрій Никифоровъ, Левицкій Александръ Николаевичъ, лавъ. Кондукторъ, переходный пунктовъ, Леонтьевъ Михаилъ Леонтьевъ кр., Логиновъ Дашиль Ивановъ кр., Лопасъ Иванъ Федоровъ мѣш., Лочкиревъ Иванъ Яковлевъ кр., Лукинъ Федоръ Лукинъ кр., Лукинъ Александръ Васильевъ кр., Лундренъ Альфредъ Ивановичъ, инженер коммунальный советникъ, Лушкинъ Сергій Михайловъ кр., Магоевъ Алексѣй Матвіевъ крест., Макаровъ Павелъ Степановъ кр., Макарьевъ Иванъ Демьяновъ, лавъ. кондукторъ, Видлицкаго завода, Маковецкій Ипполітъ Николаевичъ, лѣсной кондукторъ, крестьянъ: Максимовъ Григорій Семеновъ, Максимовъ Михаилъ Максимовъ, Максимовъ Александъ Изотовъ, Малотинъ Иванъ Евгеньевъ, Малотинъ Николай Алексѣевичъ, Малотинъ Петъръ Васильевъ, Михаилъ Петъръ

Яковлевъ, Мининъ Алексѣй Дмитріевъ, Минскій Георгій Павловичъ, подати. инспекторъ, Марашевъ Николай Герасимовъ кр., Мирохинъ Михаилъ Васильевъ кр., Мирохинъ Георгій Васильевъ, прaporщикъ запаса, крестьяне: Мирохинъ Яковъ Петровъ, Мирохинъ Александръ Петровъ, Мирохинъ Осипъ Федоровъ, Михаилъ Иванъ Алексѣевъ, Моловъ Петръ Михайловъ, Михаилъ Иванъ Ефимовъ, Нажеевъ Федоръ Алексѣевъ, Налетовъ Степанъ Дмитріевъ, Некрасовъ Александръ Михайловъ, Никитичъ Николай Никифоровъ, Никитичъ Петръ Васильевъ, Николаевъ Александръ Алексѣевъ, предсѣдатель уѣз. зем. управы, Николаевскій Федоръ Андреевъ кр., Новожиловъ Василий Александровичъ, начальникъ 2-ї судоходн. дистанціи, Нюппевъ Петръ Васильевъ мѣщ., Ожеговъ Александръ Николаевичъ, лѣсной кондукторъ, крестьяне: Ольгинъ Иванъ Степановъ, Ольгинъ Николай Ефимовъ, Осиповъ Яковъ Осиповъ, Парфеновъ Василий Ивановъ, Патрашкинъ Федоръ Никитинъ, Пегленскій Егоръ Филатовъ, Петровъ Петръ Петровъ, Петровъ Иванъ Максимовъ, Пимоновъ Спиридонъ Трофимовъ, Пономаревъ Петръ Николаевъ, Поповъ Александръ Петровичъ, начальникъ Важинской суд. дистанціи, Пранкоевъ Егоръ Григорьевъ кр., Прилукинъ Петръ Михайловъ кр., Прокофьевъ Василий Николаевъ кр., Радушевичъ Сергей Сильверстовичъ дворянъ, Рачковъ Василий Осиповъ кр., Романовъ Иванъ Васильевъ кр., Романовъ Федоръ Дмитріевъ кр., Романовскій Яковъ Николаевичъ, старшій бухг. Олон. казначейства, крестьяне: Румянцевъ Василий Никитинъ Яковъ Григорьевъ, Савельевъ Иванъ Васильевъ, Самсоновъ Василий Самсоновъ, Севериновъ Евгений Захаровъ, Сенатовъ Александръ Федоровъ, Сенатовъ Петръ Федоровъ, Сергеевъ Николай Петровъ, Силинъ Иванъ Кирилловъ, Силкинъ Иванъ Ивановъ, Симановъ Михаилъ Ивановъ, Соколовъ Михаилъ Васильевъ, Степановъ Андрей Степановъ, Стражевъ Степанъ Степановъ мѣщ., Строгановъ Петръ Михайловъ мѣщ., крестьяне: Тарабаевъ Николай Ивановъ, Тепліевъ Николай Петровъ, Теребухинъ Алексѣй Никифоровъ, Терешкинъ Ефимъ Федоровъ, Титовъ Федоръ Алексѣевъ, Тихоновъ Михаилъ Тихоновъ, Трошкинъ Иванъ Максимовъ, Тухинъ Михаилъ Федоровъ купецъ, крестьяне: Тюренковъ Василий Ивановъ, Устинкинъ Иванъ Степановъ, Филимоновъ Иванъ Васильевъ, Фотьевъ Василий Фотьевъ, Фроловъ Александръ Леонтьевъ, Фоминъ Василий Яковлевъ, Ходаревъ Федоръ Федоровъ, Холопинъ Петръ Ивановъ, купеческий сынъ, Храстаковъ Михаилъ Александровичъ, кол. регистраторъ, крестьяне: Чадоевъ Михаилъ Павловъ, Чесновъ Петръ Васильевъ, Чесноковъ Александръ Ферапонтовъ, Чупиковъ Петръ Степановъ, Шеленковъ Иванъ Михаилъ, Шепилевскій Александръ Алексѣевичъ, зем. врачъ, Шимулинъ Егоръ Петровъ кр., Шанинъ Павелъ Никитинъ кр., Элленгорнъ Семенъ Яковлевичъ, зем. врачъ, Ярославлевъ Федоръ Матвеевичъ, бухг. город. упрощ. управліенія, Ястребовъ Иванъ Тимофеевъ кр., юминъ Петръ Васильевъ кр.

Отъ управліенія акцизными сбоями Олонецкой губерніи симъ объявляется, что, за ничтожностью открывающихся вакансій въ продавцы казенныхъ винныхъ лавокъ и совершило достаточнымъ числомъ кандидатовъ на таковыя должности, приемъ прошений частныхъ лицъ объ определеніи въ должности продавцовъ, или означеніи кандидатами на эти должности, прекращенъ, а подаваемыя обѣ этомъ прошения будуть вперед оставляемы безъ движения.

(3—3)

Въ пожаръ 31 іюля 1905 г. въ с. Лысковѣ, Макарьевскаго уѣзда, Нижегородской губерніи, сгорѣло зданіе, въ которомъ помѣщалась канцелярія пристава 1-го стана, при чёмъ пожаромъ уничтожены дѣла и бумаги.

Сообщая о семъ, Нижегородское губернское управление просить губернскій, и областныи и войсковыи правліенія и канцеляріи градоначальниковъ сдѣлать распоряженіе о возобновленіи подлежащими учрежденіями и должностными лицами требованій, если таковыя остаются не исполненными со стороны пристава.

Розыскіи.

Петрозаводское уѣздное полицейское управление публикуетъ о розысканіи и считаю недѣйствительными ратническаго свидѣтельства 1 разряда, выданаго С.-Петербургскимъ воинскимъ начальникомъ Федору Пименову Исупову изъ крестьянъ Архангельской губерніи, Шенкурскаго уѣзда, Предтеченской волости, дер. Леховской, неизвѣстно гдѣ утерянаго имъ 6 марта с. г.

Вице-Губернаторъ К. Шидловскій.

Секретарь С. Бѣльевъ.

Редакторъ Н. Максимовъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦІАЛЬНАЯ.

Мѣстная Хроника.

Предсѣдатель Олонецкаго губернскаго статистическаго комитета, на основаніи 621 ст. II т. общ. губ. учр. изд. 1892 г., имѣеть честь извѣстить г.г. почетныхъ, непремѣнныхъ и дѣйствительныхъ членовъ комитета, что 8 октября сего года, въ 2 часа дня, въ Олонецкомъ губернскомъ правлѣніи, назначено общее собрание членовъ комитета.

Объ открытии женскихъ курсовъ.—4-го сен-тибя въ Петрозаводскомъ женскомъ двухклас-сномъ училищѣ было скромное, но имѣющее большое значеніе для нашей Олоніи торжество. Въ этотъ день, съ разрѣшеніемъ министра народнаго просвѣщенія, при означенномъ училищѣ были открыты женские учительскіе курсы.

Торжество открытия курсовъ началось и закончилось молебномъ предъ началомъ ученика, послѣ котораго г. директоръ народныхъ училищъ объявилъ курсы открытыми.

Открытию курсовъ предшествовали экзамены, всѣмъ желавшимъ поступить на курсы. Экзамены начались съ 31 августа и закончились ко дню открытия курсовъ. Всѣхъ экзаменовавшихся было 25 человѣкъ. Это были большою частью ученицы того же Петрозаводского двухкласснаго училища, за исключеніемъ 2-хъ дѣвичъ изъ Олонецкаго женскаго училища.

Экзаменъ былъ произведенъ устный и письменный по ариѳметикѣ и русскому языку.

Результатъ экзаменовъ былъ тотъ, что педагогическій совѣтъ курсовъ нашелъ возможнымъ принять 20 человѣкъ, какъ сдавшихъ экзаменъ удовлетворительно, а остальнымъ въ приемѣ постановилъ отказать. Таковъ въ краткихъ чертахъ совершившійся фактъ открытия въ Петрозаводскѣ новаго учебнаго заведенія!

Курсы открыты, какъ уже пришлось сказать, благодаря ходатайству г. директора народныхъ училищъ Олонецкой губерніи Г. А. Попова. Главною побудительной причиной открытия курсовъ была и есть нужда въ опытныхъ, получившихъ специальную подготовку, учительницахъ. За послѣднее время дирекція народныхъ училищъ приходилось считаться со слѣдующаго рода прискорбнымъ явленіемъ. Въ учительницы народныхъ школъ совсѣмъ не было кандидатокъ изъ окончившихъ курсъ женскую гимназію или епархиальное училище. Первые въ деревни иди не желали и просили мѣстъ въ городахъ, а вторыя шли исключительно въ церковно-приходскія школы. Приходилось доводствоватьсь ведоучками, вышедшими изъ 3-го и 4 класса гимназіи, которые даютъ безусловно не совсѣмъ желательный составъ учащихъ. Между тѣмъ, съ будущаго года министерство народнаго просвѣщенія имѣетъ намѣреніе открыть много новыхъ школъ. Чтобы не имѣть недостатка въ опытныхъ учителяхъ, г. директоръ Г. А. Поповъ, полагающій много трудовъ и заботъ на любимое имъ дѣло народнаго образованія, усиленно хлопоталъ предъ министерствомъ объ открытии курсовъ. Просьба его была уважена и нашъ городъ, а вмѣстѣ съ нимъ и губернія обогатились новымъ учебнымъ заведеніемъ. Многіе, и очень многіе принесутъ, безъ сомнѣнія, глубокую благодарность почтенному труженику на нивѣ служенія народу Г. А. Попову, ибо съ появлениемъ женскихъ учительскихъ курсовъ многимъ дѣлѣніямъ и умѣніемъ дѣятъ изъ среды самого народа дана будетъ возможность, пройдя курсы, послужить своимъ знаніямъ тому же народу, изъ котораго они вышли. Этой возможности для бѣдныхъ, хотя бы и даровитыхъ и талантливыхъ, дѣтей не было до сихъ поръ, такъ какъ учиться въ гимназіи подъ силу людимъ только богатымъ.

Нельзя не пожалѣть только въ настоящій годъ о томъ, что многіе совсѣмъ не знали и объ открытии курсовъ и объ условіяхъ поступленія на курсы, почему въ составъ курсовъ, за исключеніемъ 5 человѣкъ, вошли дѣти Петрозаводскихъ жителей. Вѣроятно, когда мѣстъ обѣ открытии курсовъ проникнетъ во всѣ уголки Олонецкой губерніи, то въ составъ курсовъ войдутъ дѣвицы и изъ

другихъ мѣстъ, тѣмъ болѣе, что это единственное, можно сказать, у насъ учебное заведеніе, где и, имѣющему небольшія средства отцу семейства, можно дать дочери своеи почти среднее образованіе. Обученіе на курсахъ бесплатное. Книги, благодаря заботамъ г. директора, многимъ даны казенныи. Болѣе бѣдныи, можетъ быть, будуть выданы и денежныи пособія. Видимо однако, что многіе родители, заботясь о судьбѣ дѣтей, уже рѣшили воспользоваться новымъ учебнымъ заведеніемъ.

Такъ, въ этотъ годъ замѣчаются въ числѣ поступившихъ учиться во 2-й классъ училища дѣвочки изъ сель: Вознесенъ, Александро-Свирскій слободы, Кончезера, Важинъ, изъ С.-Петербургскій губерніи.

Видимо, что весьма приятно, что эти дѣвочки въ большинствѣ случаевъ и старательныи и умныи. Да имъ Богъ уษา и того выхода, котораго они безусловно желаютъ!

П. Д.

Въ субботу 1-го октября, по случаю освященія въ Климентицкомъ монастырѣ церкви, изъ Петрозаводска въ 7 час. утра отбыдуть туда съ богомольцами два парохода. Плата за проѣздъ туда и обратно въ I классѣ 50 коп., во второмъ 25 коп. Дѣти платить половину. Сборъ поступить въ пользу Николаевскаго дѣтскаго прюта.

Пожертвованія по случаю войны.

Въ Каргопольскому казначейству поступило пожертвованій на усиленіе военнаго флота за время съ 8 по 16 сентября 1905 г.: при отношеніи Каргопольской уѣздной земской управы отъ 12 сентября за № 2789, пожертвованіе учителемъ В. Рудометовымъ 1 р. 80 к.

Въ Вытегорскому казначейству поступило пожертвованій на усиленіе военнаго флота за время съ 16 по 23 сентября 1905 г.: при отношеніи начальника 2-й дистанціи Маринскаго водного пути за № 744, пожертвованіе имъ и служащими дистанціи изъ содержания за августъ мѣсяца сего года 2 р. 97 к.

Отечественная Хроника.

« Циркуляръ Св. Синода. Въ Св. Синодѣ рассматривалось предложеніе обер-прокурора К. П. Побѣдоносцева принять мѣры къ прекращенію усвоенаго многими епархиальными начальствами обыкновенія собственнымъ распоряженіемъ обязывать монастыри и церкви къ выпискѣ разнаго рода книгъ и изданій, о распространеніи которыхъ просить въ своихъ интересахъ авторы и издатели.

Синодъ призналъ, что обязательная выписка, по просьбѣ частныхъ лицъ, встрѣчаясь вынѣкъ почти повсемѣстно, является привилегией изъвольнаго налогомъ не только на богатые, но и на бѣдные приходы и возбуждаетъ крайнее неудовольствие и жалобы, какъ причтовъ, такъ и прихожанъ церквей, обремененныхъ, сверхъ того, и многими другими сборами. Поэтому Синодъ особымъ циркуляромъ предписалъ духовнымъ консисторіямъ избѣгать обремененія монастырей и церквей обязательной выпиской книгъ и изданій, по ходатайству авторовъ и издателей.

« Въ субботу, 17 сентября, совѣщаніе изъ высшихъ сановниковъ подъ предсѣдательствомъ гр. Д. М. Сольского окончило разсмотрѣніе правилъ о выборахъ представителей въ Государственную Думу въ Сибири. Проектъ этихъ правилъ, составленный министромъ внутреннихъ дѣлъ А. Г. Булыгінымъ, принялъ полностью. Согласно проекту всѣ выборщики, какъ по городскому цензу, такъ и по земельному—составлять въ губернскихъ городахъ одно выборное собраніе для прямыхъ выборовъ въ Государственную Думу. Отъ каждыхъ 350 тыс. жителей будетъ избранъ одинъ членъ и во всякомъ случаѣ не менѣе одного изъ каждой губерніи. Въ тѣхъ же губерніяхъ, где населеніе будетъ превышать установленную норму и вмѣстѣ съ тѣмъ окажется не многимъ меньше двойной нормы, будетъ допущено избрание двухъ членовъ въ Государственную Думу. Въ такомъ положеніи, напримѣръ, находится Енисейская губ. съ 624 тысячами жителей. До двойной нормы въ ней недостаетъ всего 76 тыс. Интересно отметить, что въ Сибири на 16 избирателей-городжанъ приходится 120 избирателей-крестьянъ. («Новое Время»).

« Министерство народнаго просвѣщенія признало необходимымъ установить слѣдующіе правила для библиотекъ, открываемыхъ при начальныхъ училищахъ для общаго пользованія:

1) предоставить библиотекамъ, открытыхъ для пользованія публикой при начальныхъ училищахъ, на основаніи приказа 1867 года, право пользоваться каталогомъ для бесплатныхъ народныхъ читальни, возложивъ на учителей, завѣдующихъ этими библиотеками, обязанность наблюдать за тѣмъ, чтобы ученикамъ были выдаваемы только книги, значащія въ каталогахъ для учителей-библиотеки;

2) книги, уже допущенные ученымъ комитетомъ министерства народнаго просвѣщенія, могутъ быть приобрѣтаемы въ библиотекахъ и выдаваемы читателямъ непосредственнымъ распоряженіемъ завѣдующихъ библиотеками, но съ обязательствомъ немедленно представить списки приобрѣтенныхъ книгъ наблюдателю за библиотекой, съ указаніемъ относительно каждой книги о мѣстѣ ея напечатанія и о допущеніи ея ученымъ комитетомъ;

3) включить въ каталогъ указаніе на то, что въ помянутыхъ публичныхъ ученическихъ библиотекахъ и народныхъ читальняхъ могутъ находиться всѣ допущенные въ продажу изданія правительственныхъ учреждений, а также всѣ изданія, одобренныя этими учреждениями;

4) освободить завѣдующихъ читальнями отъ обязанности, при представлении списковъ книгъ для разрѣшения къ употребленію въ читальняхъ и библиотекахъ, присовокуплять отзывы о послѣднихъ.

« Главнымъ управлениемъ почты и телеграфовъ разосланъ слѣдующій циркуляръ о почечномъ отношеніи начальствующихъ лицъ къ подчиненнымъ имъ чинамъ.

« Изъ отчетовъ ревизовавшихъ почтово-телеграфныхъ учреждений почтово-телеграфнаго участка, а также изъ имѣющихъ въ главномъ управлении переписокъ усматривается, что мѣстные начальники почтово-телеграфнаго вѣдомства удѣляютъ мало вниманія быта подчиненныхъ имъ чиновъ и въ большинствѣ случаевъ ограничиваются предъявленіемъ къ нимъ лишь формальными служебными требованій. Между тѣмъ, исправное и сознательное выполнение своихъ служебныхъ обязанностей, въ особенности низшими агентами почтово-телеграфной службы, находится въ зависимости отъ всей совокупности условий жизни чиновъ, какъ въ часы занятій своимъ специальными дѣлами, такъ и въ свободн. службѣ. Въ

Христианство въ Россіи.

(Продолженіе см. № 99)

П.

Новое никогда дотолѣ не слыханное учение Иисуса Христа влило въ здѣхъвшую жизнь древнихъ народовъ цѣлый океанъ новыхъ, могучихъ и жизненныхъ идей, исходящихъ всѣ отъ одной вѣчной идеи объединенія всего рода человѣческаго въ одно царство любви и благодати. Эти идеи, волна за волною вздымаясь надъ грѣховнымъ міромъ, разрушили и смыли съ лица земли весь прежний духовный строй отъ основанія до верха. Остались только обломки, остатки и пустыя формы этого строя, а жизнь и душа его угасли. Каждый язычникъ по принятіи христианства, духовно перерождался и сразу прозрѣвалъ все безграницное совершение, жизненность и чистоту этого нового учения. Познавши Христову истину, онъ ужъ не могъ относиться иначе, какъ съ презрѣніемъ, къ своему прежнему міровоззрѣнію. Онъ пріобщался ко всемирному братству христианъ, и за Христа терпѣливо переносилъ всѣ тѣ муки, которыми такъ богата история первыхъ трехъ вѣковъ христианства. Не сила и право, а всеобъемлющая любовь, страданіе и всепрощеніе оказались тѣми орудіями, которыми христианство побѣдило тогда весь нехристианскій міръ.

Что же представляли изъ себя предъ судомъ христианства тѣ великия идеи, которымъ оно застало при своемъ появлѣніи въ мірѣ? Идея еврейскаго народа послужила фундаментомъ, на которомъ Иисусъ Христосъ построилъ свою новуу церковь. Еврейская же религія, хотя и выросла на этой идеѣ, но извратившая истинное понятіе о Богѣ и объ отношеніи къ нему человѣка, была имъ отвергнута. Греческіе идеалы красоты и гармонии въ мірѣ явленій померкли предъ величіемъ и красотою христианскаго ученья о Богѣ, духѣ и любви, какъ яркія звѣзды предъ восходящимъ солнцемъ. А идеи о красотѣ, наслажденіи и свободѣ духа, признанными греками, обратились предъ истинами

відомь отнішніми важними сторонами благо-
состанія чиновъ являються обезпеченіе ихъ
правильнимъ питаніемъ въ періодъ продолж-
жительныхъ дежурствъ на спеціальній служ-
бѣ, предоставлениe, тѣхъ требуетъся, помѣщеній
для кухонь, столовыхъ и окананіе по-
собія на обзаведеніе постійнихъ необходи-
мымъ інвентаремъ, содержаніе въ нихъ при-
слуги и проч.

Къ необходиимъ условіямъ бодраго со-
стоянія чиновъ должна быть откесена так-
же гигієнічность служебныхъ помѣщеній и
комнатъ, предизначеныхъ для отдыха (дежу-
рныхъ комітатъ). Забота объ этомъ и въ
частності о вентиляції помѣщеній, поддер-
жанії нормальной температуры въ нихъ и
проч. составляеть не только нравственій
долгъ, но и служебную обязанность началь-
никовъ почтово-телеграфныхъ відомствъ».

« Засіданіе страхової комісії с.-петербургскаго земства состоялось 13-го сеп-
тября въ присутствіи предсѣдателя уѣзда-
ныхъ земскихъ управъ, подъ рукою земствомъ
предсѣдателя губернської управы В. П. Мар-
кова.

На собраніи бывъ заслушанъ докладъ є. Э. фонть-Ландзена, который указалъ на не-
значительность субсидіи земства на против-
положарную мѣро-піріятія (всего 10 тыс. руб.)
вследствіе чего изъ 5,000 селеній С.-Пегер-
бургской губерніи только 32 имѣютъ болѣе
или менѣе сноса організованныя вольно-
пожарные дружини. Въ виду этого онъ
предложилъ: 1) учредить постоянныхъ ка-
раульниковъ и дежурныхъ лошадей, при-
воляно-пожарныхъ дружинахъ, такъ какъ въ
зѣтнєе время частую въ деревняхъ ос-
таются только старики и лѣти, и, въ слу-
чаѣ возникновенія пожара, никому даже за-
прещь лошадей; 2) въ цѣляхъ распростране-
нія вольно-пожарныхъ дружинъ, образовать
должности брандмейстеровъ-инструкторовъ,
на обязанности которыхъ будуть лежать по-
стоянное наблюденіе за исправностью по-
жарныхъ обмундировъ и проч.; 3) ходатайство-
вать о созытіи въ Петербургѣ зѣтнєе 1906
г. стѣда пожарно-страховыхъ дѣятелей.
Всѣ предложения докладчика были вѣтрѣчи-
ны сочувственно, и собраніе постановило
изготоить соответствующій докладъ, кото-
рый представить на разрѣшеніе годичной
декабрьской сессіи с.-петербургскаго земства.

« Высочайший распорядокъ на имя графа
Витте. «Сергѣй Юльевичъ, въ неуступномъ
понечевіи о мають преусѣтій РОССІИ. Я
изъявилъ согласіе принять дружеское пред-
ложение президента сѣверо-американскихъ
соединенныхъ штатовъ о свиданіи русскихъ
и апоскихъ уполномоченныхъ для выяснен-
ія возможности положить предѣлъ вѣтъ

вѣдствіямъ и ужасамъ долговременной вой-
ны, повлекшей за собою столь многочислен-
ныхъ жертвъ съ обѣихъ сторонъ. Довѣріемъ
Монмъ на васъ возложено было порученіе
отправиться въ Соединенные Штаты въ качествѣ моего первого уполномоченнаго и
въ случаѣ пріемлемости японскихъ предложеній
вступить въ переговоры о заключеніи
мира, на основаніяхъ точно Мюю предна-
чертаныхъ. Какъ во времія подобного об-
сужденія предварительныхъ условій, такъ и
при окончательной разработкѣ мирного до-
говора, вы блестательно исполнили предсто-
ящую вамъ задачу дѣлательства и съ твердостью
и подобающимъ представителю Россіи достоин-
ствомъ, вы достигли справедливыхъ усту-
покъ, доказавъ непрѣемлемость, тѣхъ условій,
которыя могли бы оскорбить патріотиче-
ское сознаніе русского народа, или на-
нести ущербъ жизненнымъ интересамъ ро-
дины. Признанъ въ должной мѣрѣ постій-
ствъ успѣховъ, достигнутыхъ противникомъ,
вы отклонили однако, съдѣду Монмъ указа-
ніемъ, уплату въ какой бы ни было формѣ
расходовъ за веденіе войны не Россіей нач-
атой и согласились лишь на возвращеніе
Японіи принадлежавшій ей до 1875 года
южной части Сахалина; такимъ образомъ,
на общее благо успѣшио завершилось дѣло
восстановленія мира на Дальнемъ Востокѣ.
Высоко цѣни проявленіе вами умѣніе и
государственныи опытъ, въ воздаяніе перво-
восточнѣй великой заслуги вашей передъ
отечествомъ жалую вамъ графское Россій-
скую Имперіи достоинство. Пребываю къ
вамъ неизмѣнно благословленный». Петергофъ
25 сентября, 1905 года.

« Министромъ внутренніхъ дѣлъ разо-
сланъ отъ 26-го апраля 1905 г., № 18, во-
енныи губернаторамъ и градоначальникамъ,
имѣющіи общественное значеніе, циркуляръ,
изъ котораго «Русь» приводить слѣдующіе

Согласно ст. 441 т. XIII. св. зак. уст. общ.
призр. по продолжен. 1902 г. утвержденіе
уставовъ обществъ, учреждаемыхъ съ обще-
полезными цѣлями, предоставляется министру
внутренніхъ дѣлъ, которому припадлежитъ
право—или разрѣшать открытіе дѣйствій
подобныхъ обществъ, или отказывать въ та-
ковомъ разрѣшеніи.

Въ цѣляхъ облегченія и ускоренія утвер-
женія уставовъ перечисленныхъ обществъ,
министерство внутренніхъ дѣлъ признало
возможнымъ, въ видѣ временной мѣры, впередъ
до измѣненія въ законодательномъ порядкѣ
ст. 441 уст. общ. призр., предоставить мѣст-
нымъ губернскимъ властямъ (за исключеніемъ
привилійского края) разрѣшать соб-
ственное властю открытие дѣйствій упомя-
нувшихъ обществъ.

шествованія сдѣлалось главнымъ жизнен-
нымъ двигателемъ народовъ, составлявшихъ
всемирную римскую имперію. И если бы,
слѣдя ученію Христа и примѣру его апостоловъ,
люди относились тогда къ своей вѣрѣ,
какъ къ свободному учрежденію царства Божія
на землѣ, то быть можетъ, въ настоя-
щее время уже всѣ народы и племена пред-
ставляли бы изъ себя одинъ братскій союзъ
или церковь Христову, и не было бы между
ними ни вражды, ни воръї. Но многими изъ
народовъ христіанство было приватно паско-
ро и поверхности, другими—лжно понять
и извращено, и почти всѣми было обращено
въ орудіе для достиженія своихъ земныхъ
своекорыстныхъ, политическихъ и материаль-
ныхъ цѣлей. Въ свободное царство любви,
самопожертвованія и благодати проникли
животныя начала власти, насилия, борбы
за господство и существованіе, вражды и
раздора. Вслѣдствіе этого церковь Христова,
распространилась все болѣе по лицу земли,
по мѣрѣ своего распространенія стала
утрачивать идею своего единства, распадаться
на части, враждебная одна другой и
часто преслѣдовавшая одну другую съ жесто-
костю, напоминавшей времена Иерона и его
преемниковъ.

Ранѣе другихъ обратили ее въ орудіе для
достиженія своихъ политическихъ цѣлей на
Востокѣ римскіе императоры и на западѣ—
римскіе епископы или папы. Первые сдѣ-
лали ее орудіе для упроченія своей госу-
дарственной императорской власти, а вторы—
для упроченія и исключительного го-
сподства своей духовной спасеніонской вѣзы.
На востокѣ уже со временемъ Константина
Великаго христіанство, чуждое всякихъ
насилий, какъ надъ себѣстю, такъ и надъ
личностію человѣка и требующее отъ вірую-
щаго прежде всего свободнаго чувства и
свободной воли, само всегда гонимое и ни-
когда не преслѣдовавшее своихъ враговъ,
помрачилось гонениемъ и насилиями, отъ его
имени поднятыми противъ язычниковъ и
всѣхъ иконоборцевъ. Прельщаясь вѣшними
знаками величія и горжества и разными ма-
териальными выгодами, христіанское духо-
вчество на востокѣ распачивалось заіихъ

внутрь обществъ, при условіи точнаго со-
блюденія утвержденныхъ министерствомъ
внутренніхъ дѣлъ 26-го апраля 1905 года
правилъ, при семъ прилагаемыхъ, и сътѣмъ,
чтобы: 1) учредителями обществъ не явля-
лись исключительно или въ большинствѣ лица
иудейскаго исповѣданія и 2) чтобы, на ри-
гу общественными цѣлями, общества эти
не преслѣдовались одновременно и цѣли при-
были.

Если общество преслѣдуется одновременно
и цѣли прибыли, или учредителями его явля-
ются исключительно или въ большинствѣ лица
иудейскаго исповѣданія или же, напротивъ, по
пространству дѣйствія общества, открытіе его
не можетъ быть разрешено мѣстною властью,
то послѣдній представляетъ проектъ устава
подобныхъ обществъ въ министерство внут-
ренніхъ дѣлъ съ своимъ заключеніемъ.

4. Если губернское начальство не признаетъ
возможнымъ разрѣшить образование
того или иного общества, или если оно найдетъ
нужнымъ внести въ проектъ устава
какъ либо измѣненія, изъ висѣніе коихъ не
послѣдовало согласіе учредителей, или если
послѣдніе ходатайствуютъ о допущеніи по
особо уважительнымъ причинамъ изъятія изъ
правилъ 26-го апраля, то обѣ обстоятель-
ства дѣла губернское начальство обязано
представить министру внутренніхъ дѣлъ, отъ
котораго зависить утвердить уставъ или от-
казать въ его утвержденіи.

Правила, соблюденіе которыхъ обязатель-
тельно при проектированіи, подлежащихъ
утвержденію министра внутренніхъ дѣлъ
установлены:

а) Общественныхъ собраний и клубовъ
(шахматныхъ обществъ и т. п.); б) худо-
жественныхъ обществъ и кружковъ (пѣ-
ческихъ, музыкально-драматическихъ, фотогра-
фическихъ и т. п.); в) обществъ трезвости;
г) обществъ спортивныхъ (автомобиль-
ныхъ, гимнастическихъ и т. п.); д) обществъ
человѣко- и фітолюбивыхъ (скорой медицин-
ской помощи, содѣйствія фізическому воспи-
танію дѣтей, медицинскихъ и т. п.); е) об-
ществъ покровительства животныхъ и ве-
теринарныхъ и ж) библиотечныхъ обществъ.

1) уставъ, подлежащий утвержденію мини-
стра внутренніхъ дѣлъ, представляется мѣ-
стному губернатору или градоначальнику:
проектъ устава долженъ быть подписанъ уч-
редителями въ числѣ не менѣе 5 человѣкъ
и въ немъ должно быть указано, что общество
находится въ вѣдѣніи министерства
внутренніхъ дѣлъ и подчиняется въ своей
дѣятельности существующимъ узаконеніямъ
и распоряженіямъ правительства. 2) Сверхъ
указанія на наименование общества, на пре-
слѣдуемыхъ имъ цѣли и задачи, на районъ его
дѣятельности и на мѣсто нахожденія его
праїленія, уставъ долженъ содержать въ себѣ
обозначеніе:

а) состава общества и порядка вступленія
и выбытія его членовъ;
б) состава правлениія и способа назначе-
нія его членовъ;
в) средствъ общества;
г) порядка управления дѣлами общества,
временія и порядка созыва общаго собрания
членовъ общества;

д) порядка закрытия общества и ликвида-
ціи его дѣлъ.

« Въ понедѣльникъ, 19-го сентябрь, въ 7½
час. вечера, въ старомъ зданіи фізическаго
інститута при с.-петербургскомъ университе-
тѣ состоялось первое собрание членовъ
новаго общественническаго союза, поставив-
шаго своею задачею правильную организацію
студенчества и имѣть съ тѣмъ борьбу про-
тивъ соціал-демократической партіи, стрем-
ящейся дискредитировать университетъ, дѣ-
лая послѣдній очагъ революції. Цѣль союза—
организовать, соединять какъ можно
большее число студентовъ на почѣ академи-
ческой и вырвать студенчество изъ-подъ
диктаторства пебольшой группы соціал-де-
мократовъ. Связующими звенами, по убѣжд-
енію союза, пока должны явиться академи-
ческая и экономическая точки зреїнія; когда-
же все студенчество будетъ вполнѣ органи-
зовано, то сама жизнь уже замѣтитъ даль-
нѣйшую программу ихъ дѣятельности. Пока-
же студенты не будутъ имѣть надлежащей
организаціи, они постоянно будутъ служить
послушными орудіемъ различныхъ партій,
число которыхъ въ университетѣ возрастаетъ
чуть не съ каждымъ днемъ. Поэтому
настоящий союзъ призыває все студен-
чество, представителей всѣхъ рѣшительно
партий, строго объединиться для совмѣстнаго
и вполнѣ беспристрастнаго рѣшенія универ-
ситетскихъ вопросовъ. Въ собраний студен-
ческаго союза каждый ораторъ, къ какъ бы
партии онъ ни принадлежалъ, имѣть право
свободно высказаться передъ собраниемъ при-
чёмъ послѣдніе обязано выслушать его, не
приѣтъя ни къ свисткамъ, ни къ прочимъ
выраженіямъ своего неодобренія. Неуваженіе
къ ораторамъ и запрещеніе послѣднімъ слова
(что составляло отличительную черту послѣ-
дніхъ общественническихъ сходокъ) и было
главной причиной тѣхъ неѣльныхъ и не
осуществимыхъ резолюцій, которые были
вынесены на этихъ сходкахъ. Только при
такихъ условіяхъ, по мнѣнию союза, возможно
выяснить общее настроение студенчества и

свободой и чистотой христіанской церкви и
постепенно подчинило ее власти императоры,
отъ которыхъ, вопреки древнѣмъ по-
становленіямъ апостоловъ, стало зависѣть
назначеніе патріарховъ и другихъ высшихъ
епископовъ: пастыри церкви, свободно изби-
раемые ея членами единственно по вну-
щенню Св. Духа, обратились въ государствен-
ныхъ чиновниковъ. Тѣмъ временемъ на запа-
дѣ, гдѣ Римъ втчечай пѣсколькихъ стол-
їтій оставался безъ верховной государствен-
ной власти, предоставленный на разгромъ
варварамъ, римскіе епископы замѣнили въ
своемъ лицѣ прежніхъ императоровъ и, во-
преки тѣмъ же постановленіямъ апостоловъ,
захватили въ свои руки ихъ свѣтскую вер-
ховную власть надъ Римомъ и всѣми наро-
дами запада, издавна подвластными Риму и
всегда тяготившими къ нему, какъ къ
культурному и политическому своему центру.
Съ упроченіемъ же этой власти они объяви-
ли себѣ безапелляціонными судьями имperi-
аторовъ и королей и духовными повелителя-
ми всего міра.

Такимъ образомъ, на Востокѣ церковь под-
чинилась государстvenной власти и съ инте-
ресами; на западѣ она подчинила себѣ го-
сударственную власть и сама прониклась съ
интересами. Но въ то время какъ на востокѣ
христіанство, воспринятое свободно и по-
всемѣстно самыми просвещенными и куль-
турными классами, было свободно проведено
имъ народами массы, распространено по
всѣмъ уголкамъ посточного міра и сдѣлалось
самымъ дорогимъ и святымъ для нихъ на-
роднымъ достояніемъ,—народы запада вос-
приняли христіанство поверхности, съ его
внѣшнімъ обрядовой стороны, не вдумываясь
ни въ существо Христова учения, ни въ его
всебожелательніи міровыи задачи,—да это и
воспрещено было имъ папами подъ страхомъ
сожжения на кострѣ. Благодари этому, ни
власти, ни короли, ни духовные императоры
и папы, ни епископы, ни священники, ни
церкви, ни гнѣтъ налома не въ си-
лахъ были въ съмъ и уничтожить чистоту
вселенской христіанской церкви въ томъ ви-
дѣ, въ какомъ она была устроена тамъ пер-

вымъ апостолами и мучениками. Между
тѣмъ, на западѣ не было того неподѣлимаго
общества вѣрующіхъ христіанъ, предъ
которымъ склонялся бы римскій епископъ.
Наоборотъ, тамъ все склонилось предъ
его единоличной власти, и римскій епископъ
обратился въ папу римскаго, въ какое-то
абсолютное само въ себѣ довѣряющее
божество, устранившее собою и Іисуса
Христа, и Его учение, и всю христіан-
скую церковь. Но съ теченіемъ вѣковъ эта
власть, нетерпѣвшая наряду съ собою ни
какой другой власти, стала невыносимо тя-
гостной жизнеспособнѣмъ даровитымъ наро-
дамъ запада. Они вступили въ борьбу съ
ней за свободу мысли, слова и творческой
прогрессивной дѣятельности. Результатомъ
этой продолжительной и упорной борьбы бы-
ло полное торжество возставшихъ наро-
довъ и уничтоженіе папской власти. Она была
изгнана отовсюду и замкнула въ предѣ-
лахъ Ватикана, подкармливая оттуда удоб-
ный для себѣ моментъ. Къ прискорбю христіан-
ской церкви, восторжествовавшій надъ
папизмомъ новымъ освободительнымъ ідеемъ
отождествили его съ христіанствомъ и подняли на
его гоненіе, какъ на источникъ папизма.
Гонимое христіанство предается на Западѣ
забвію и просвѣщеніе наро-
ды, уже раз-
сматривають его, какъ устарѣлую, отжившую
свой вѣкъ теологическую ідею. И если
настанетъ время, когда само имя Хри-
ста будетъ считаться анахронизмомъ и
вызоветъ насмѣшку на устахъ каждого
то несомнѣнно, что этотъ моментъ буд-
етъ началомъ предсмертной агоніи тѣхъ
же ідей, послѣдніи заключительныи
актъ перерожденія европейской ци-
вілізаціи въ анархію. И охваченные юна-
роды найдутъ тогда свое спасеніе въ одномъ
только христіанствѣ,—но не въ томъ, кото-
рое величаво изрекается съ высотъ папска-
го престола, а въ томъ, которое хранить из-
себѣ вселенскую православную церковь.

М. Могилевъ.

(Продолженіе буде.)

такъ или иначе формулировать его въ приемаемыхъ резолюціяхъ. Дабы собраний вошли въ полѣ правильный и беспристрастный характеръ, союзъ предлагаетъ выбирать предсѣдателя изъ профессоровъ университета, съ тѣмъ; однако, чтобы предсѣдатель-профессоръ являлся лишь выразителемъ общаго настроения студенчества, а отнюдь не давалъ бы извѣстнаго направлѣнія сходѣй. Инициаторами данного союза явилась та часть студенчества, которая смотритъ на университетъ, какъ на «храмъ науки», а не какъ на арену политической дѣятельности. Въ число членовъ настоящаго союза вошло уже болѣе 300 студентовъ, хотя существованіе союза извѣстно далеко не всему студенчеству. Поэтому союзъ постановилъ оповѣстить остальное студенчество, черезъ редакцію столичныхъ газетъ, какъ о своемъ возникновеніи, такъ и о тѣхъ задачахъ, которыхъ онъ преслѣдуется. Послѣ этого, въ скоромъ времени, будетъ созвано второе общее студенческое собрание, на которое будутъ приглашены всѣ профессора университета и ректоръ Боргманъ. Для управлѣнія же дѣлами союза уже избранъ особый комитетъ изъ студентовъ, который во всѣхъ случаяхъ будетъ способиться съ совѣтомъ профессоровъ для совѣщаній по различнымъ университетскимъ (чисто-академическимъ) вопросамъ.

На обязанности того-же комитета будетъ лежать и завѣдываніе обще-студенческой столовой, равно какъ устройство при спб. университѣтѣ бура для пріискалья занятій наиболѣе нуждающимся товарищамъ.

Для обсужденія академическихъ вопросовъ будутъ назначаться два неучебные, дабы не отрывать студенчества отъ занятій и лекцій. На первомъ, собраний присутствовало около 300 студентовъ.

« Въ «Русск. Вѣд.» проф. К. Тимирязевъ помѣстилъ обширную статью, посвященную университетскому вопросу. «Долгъ учащихся», говоритъ почтенный учёный,—ни при какихъ условіяхъ не забывать своего свободно избранного дѣла».

« Я указывалъ (въ ноябрѣ прошлаго года) на примѣръ парижскихъ учёныхъ, подъ прусскими адрами не покидавшихъ своихъ лабораторій, напримѣръ, Берто, дѣлившаго свое время между академіей, лабораторіей и батареей. Теперь я могуъ бѣлье повторить этотъ аргументъ въ обратномъ порядке и по другому адресу. Я могуъ бѣлье сказать: мы призываляемъ студентовъ къ научному труду въ стѣнахъ университета, такъ позаботимся чтобы они могли исполнять то, въ чёмъ они видятъ свои общественные обязанности, за его стѣнами. Но обеспечить имъ отъ исхода, это, конечно, не въ нашей власти, но по крайней мѣрѣ прямко заявить, что и они, какъ совершеннолѣтніе граждане, имѣютъ право на свою долю пользованія той свободой слова и собраний, о необходимости которой такъ неустанно повторяетъ все русское общество.

Если бы оставалось еще сомнѣніе о москѣ отношеніи къ университетской наукѣ, позволю себѣ напомнить другія слова, которыя я сказала еще нѣсколько лѣтъ тому назадъ, возвращаясь на каѳедру послѣ непродолжительного вынужденного отсутствія: « Я такъ же исповѣдую надежду, вѣру и любовь. Я люблю науку, она одна учитъ какъ искать и находить истину; я вѣрю въ прогрессъ,—безъ этой вѣры въ будущее не хватило бы силъ переносить настоящее. Я надѣюсь на молодое поколѣніе, надѣюсь, что, сильное знаніемъ, оно поведетъ свой народъ по пути прогресса».

К. Тимирязевъ совершилъ справедливо подчеркиваетъ слово «... сильное знаніемъ!», ибо только вооружившись знаніемъ, молодежь можетъ съ надеждой на успѣхъ «вести свой народъ по пути прогресса».

« Народные учителя, прослужившіе 12 лѣтъ пріобрѣтаютъ по закону право на получение звания почетнаго гражданина. Это особенно важно для учителей, происходящихъ изъ крестьянскаго сословія, такъ какъ освобождается ихъ отъ податнаго сословія. Между тѣмъ, на практикѣ начальство склонно считать это право народныхъ учителей наградой, присужденіе которой находится въ извѣстной степени въ зависимости отъ воли начальства. Весьма часто случаи, что народные учителя, внесли 10 рублей за грамоту на почетное гражданство, ждутъ затѣмъ по 5 и болѣе лѣтъ получения этого званія. На эту ненормальность обращено теперь вниманіе министерства народного просвѣщенія, которыемъ вскорѣ будетъ сдѣлано необходимое разъясненіе.

« По газетнымъ свѣдѣніямъ, для приведенія Таврическаго дворца въ соответствующій новому назначенію видъ, въ настоящее время уже образовалась при Государственной канцеляріи особая комиссія. Комиссія при-

ступаетъ къ ремонту; заѣданія Думы будутъ происходить въ залѣ, служившемъ засѣданіемъ, онъ будетъ ремонтированъ такимъ образомъ, что мѣста въ немъ будутъ устроены амфитеатромъ по лѣстничной системѣ. По бокамъ предсѣдательской трибуны будутъ устроены съ одной стороны мѣста представителей министерствъ, другой—представителей печати; число мѣстъ послѣднихъ будетъ не менѣе 30. Тутъ же будетъ помѣщаться трибуна для ораторовъ, подѣлъ на мѣсто стенографовъ. Подробная смета составлена на днѣхъ. Выяснилось, что для Государственной Думы будетъ утилизировано не все помѣщеніе Таврическаго дворца, а только большая часть его.

СМѢТЬ.

Вредъ отъ спиртныхъ напитковъ

Величайшее благо для человѣка здоровье. Всѣ житейскіе невзгоды, болѣдости, неудачи, всякое горе человѣкъ переносить гораздо легче здоровый, чѣмъ больной. Больнымъ людямъ, хотя бы они были окружены всѣми удобствами, плохо живется. Всѣ люди желаютъ здоровья—это вѣро, но не всѣ берегутъ его—тоже вѣро.

Самое важное для человѣка—пища, питье и воздухъ, безъ этого никто не можетъ жить.

Многіе сами себѣ вредятъ, оттого, что не знаютъ, что имъ вредно и что полезно. Каждый ли напримѣръ, знаетъ, какая пища полезна и какая вредна, какое питье полезно, а какое вредно и какою воздухъ вреденъ человѣку? Другой выпьетъ чего-нибудь поздороваго или сѣѣть порченое, и приключается съ нимъ болѣзнь. Особенно страшны и неизлѣчимы болѣзни подвергается тотъ, кто употребляетъ спиртные напитки. Отъ вина умираетъ больше людей, чѣмъ отъ всякой другой болѣзни. Винный спиртъ на все тѣло действуетъ гибельно, но въ особенности на головной мозгъ, сердце, желудокъ, печень и почки.

Головной мозгъ до того наполняется спиртомъ у пьяницы, что при вскрытии мертваго тѣла отъ мозга несетъ водкой. Если взять мозгъ изъ головы умершаго пьяницы, выжать сокъ и зажечь его то, выжатый сокъ загорится и будетъ горѣть синимъ огнемъ, какъ обыкновенно горитъ вода.

Большою мозга въ головѣ пьяницы образуется какая-то тряпка, непригодная для дальнейшей работы. Оттого у пьяного человѣка мысли путаются, онъ говоритъ всякий вздоръ, поетъ, сѣѣться самъ съ собою разговариваетъ, ругается, дерется—словомъ, бываетъ похожъ на сумасшедшаго. Бывали случаи, что пьяные убивали своихъ дѣтей, не сознавая, что это ихъ собственная дѣти. За поражениемъ мозга у пьяницъ слѣдуетъ общий параличъ, умопомѣшательство и смерть.

Сердце разноситъ кровь по всему тѣлу это его работа. У здороваго человѣка сердце дѣлаетъ свою работу какъ слѣдуетъ, кровь никогда не застываетъ, а правильно и постоянно движется по всему тѣлу. У пьяницы же сердце плохо справляется съ своей работой, потому что у нихъ отъ вина оно увеличивается и обрастаетъ толстымъ слоемъ жира, а иногда жиръ прорастаетъ даже впнутрь сердца, такъ, что если приложить ухо къ груди, слышно, будто кто свиститъ или дуетъ въ трубу. Это называется порокомъ сердца. При порокѣ сердца у пьяницы случается внезапная смерть.

У здороваго человѣка желудокъ зеленоватаго цвета, внутри покрытъ скользкой слизистой кожей, въ родѣ той, какая у насъ въ рту; кожа эта называется слизистой оболочкой и содержитъ желудочный сокъ. Если бы не этотъ сокъ, пища не могла бы перевариваться въ желудкѣ. Всякая пища и всякое питье—вода, чай, квасъ полезны для тѣла потому что изъ всего, что поступаетъ въ желудокъ, образуется кровь, которая по жиламъ разносится по всему тѣлу. Одно вино не перенаривается въ желудкѣ, а цѣликомъ переходитъ въ кровь. Но такъ какъ тѣло наше не нуждается въ винномъ спиртѣ, и онъ внутренностямъ страшно вреденъ, то его не принимаетъ ни одна часть.

Отъ спирта желудокъ сморщивается и изъ зеленоватаго дѣлается кроваво-краснымъ, точно кто обварилъ его кипяткомъ; онъ уже не можетъ переваривать пищу и перестаетъ выдѣлять пищеварительный сокъ. А когда желудокъ не перевариваетъ пищу, человѣкъ теряетъ аппетитъ. Вотъ почему пьяницы очень малоѣдятъ, да и то, что сѣѣтъ, не идетъ имъ въ прокъ, и часто появляется мучительная рѣзь въ животѣ и поднимается рвота.

У пьяницъ въ желудкѣ на слизистой оболочкѣ появляются ярко-багровые пятна, иногда встречаются рубцы—это слѣды зажившихъ, нерѣдко огромныхъ язвъ, причинявшихъ въ свое время страшную боль. Но всего хуже, что эти язвы у многихъ переходятъ въ ракъ, отъ которого всегда слѣдуетъ преждевременная смерть.

У человѣка пить ничего лишнаго; все, что даетъ ему Творецъ, нужно. Вотъ и печень, казалось бы не нужна человѣку, а между тѣмъ, если она перестанетъ по какимъ-либо причинамъ работать, человѣкъ умираетъ. Работа печени состоять въ томъ, чтобы выдѣлять жель и давать ее желудку. Безъ жель желудокъ не можетъ переваривать пищи. Вино и для печени вредно. Отъ вина печень исподволь разбухаетъ, мышечны части ея расширяются, она дѣлается твердой и жесткой, такъ, что пьяница чувствуетъ, будто у него въ боку лежитъ камень.

Съ течениемъ времени печень сморщивается, покрываясь зернистыми пятнами, и дѣлъ доходитъ до того, что больному не помогаютъ никакія лѣкарства, у несчастнаго появляется брюшная водянка, а съ нею вмѣстѣ и смерть.

Почки на видъ два небольшихъ куска мяса, а прекрати онъ свою работу, человѣкъ не долго протянетъ. Работа ихъ состоитъ, во-первыхъ, въ томъ, что онъ выводитъ изъ тѣла излишнюю воду, и, во вторыхъ, освобождаютъ кровь отъ вредныхъ веществъ—мочевины и мочевой кислоты. Черезъ почки, словно черезъ сито, профильтруются тѣ жидкости (только не вино), которая попадаютъ въ нихъ и, выбравъ нужные, оставляютъ для крови, а вредные выбрасываютъ вонъ съ мочею. Вино и почкамъ мѣшаетъ дѣлать свою работу. Отъ вина онъ прорастаетъ, какъ и сердце, жиромъ, и этотъ ненужный жиръ служитъ имъ помѣхой.

Въ первое время почки у пьяницы сильно распушкаются, и на нихъ появляются впадины, а потомъ они сморщиваются до того, что похожи бываются на дѣтскія, имѣя зернистый видъ. Съ такими почками пьяницы долго не живутъ.

Вотъ какая тяжкія послѣдствія для нашего организма имѣтъ употребленіе спиртныхъ напитковъ.

БИБЛІОГРАФІЯ.

«Общественныя дѣла сельскихъ, селенныхъ и волостныхъ сходовъ». Составилъ земскій начальникъ 2 уч. Каргопольскаго уѣзда, Олонецкой губерніи А. К. Боровскій. Цѣна 2 руб. 50 коп.

Восьма обстоятельно составленная книга, содержащая въ себѣ хотя и вѣсе положеніе о крестьянъ, а лишь самыя подробныя толкованія тѣхъ статей его, которыхъ касаются

подіїомѣстныхъ крестьянъ складомъ дѣль. Въ книгѣ собраны все рѣчины Правительствующаго Сената, пасынковъ правъ, обязанностей, круга вѣдѣнія и порядка рѣшенія общественныхъ крестьянскихъ дѣлъ. Книга Боровскаго можетъ служить хорошимъ руководствомъ для лицъ, служащихъ по крестьянскимъ учрежденіямъ, и для самихъ крестьянъ, часто нуждающихся въ сѣѣніяхъ о правахъ и обязанностяхъ общинахъ сходовъ.

Что въ особенности своеобразно, такъ это—указенія о Государственной Думѣ, приложенные къ книжкѣ.

То же автора «Обязанности должностныхъ лицъ волостного и сельского управлѣнія». Цѣна 75 коп. Составлено, какъ руководство для сельскихъ и волостныхъ должностныхъ лицъ и также заслуживаетъ вниманія, какъ книжка, составленная достаточно понятнымъ языкомъ.

Книжки Боровскаго будутъ безусловно полезны даже и въ то время, когда войдетъ въ силу недавно выработанный въ Министерствѣ Внутреннихъ Дѣлъ, особый «Наказъ», значительна измѣненія въ некоторыхъ статьяхъ «Положенія о земскіхъ начальникахъ», такъ какъ книжки эти касаются, главнымъ образомъ, крестьянскихъ сходовъ и должностныхъ лицъ сельского и волостного управлѣнія, а не высшихъ должностныхъ лицъ крестьянскихъ учрежденій, которыхъ главнымъ образомъ «Наказъ» касается.

(«Сельскій Вѣстникъ» 1905 г. № 56, отъ 21 августа).

Справочная свѣдѣнія.

Ведомственная корреспонденція.

Олонецкой почтово-телеграфной конторой съ 15 августа по 15 сентября: 1) заказное закрытое письмо изъ Петрозаводска Мары Ларіоновой; 2) казенное письмо съ документомъ за № 93 изъ Порта Императора Александра III Загаранскому-Киселю; 3) простое закрытое письмо Василию Корехину, Николаю Ильину, Марфѣ Горѣловой, Науму Ильину, Николаю Егорову, Якову Никитину и Агатѣ Козлову; 4) простое открытое письма: Александру Богоявлѣскому, Петра Гагарину, 5) телеграммы изъ Видлицкаго завода Кулакину, Ландицанды Надеждѣ Ефимовой, Архангельска—управление гос. имуществами, Москвы—предсѣдателю губернскаго земскаго управлѣнія, Сморгони—въ губернское земское управлѣніе.

Для иногороднихъ подписчиковъ при семъ № 4 прилагаются телеграммы «Россійскаго Телеграфнаго Агентства» № 276 и 277.

Редакторъ Неоф. Чести С. Бѣляевъ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ Комиссіи по устройству 2-й Высочайше разрѣшенной лотереи въ пользу Уфимскаго лазарета Краснаго Креста.

Съ Высочайшаго соизволенія, Уфимскому Отдѣлу Россійскаго Общества Краснаго Креста на содержаніе лазарета для больныхъ и раненыхъ воиновъ разрѣшена 2-я лотерея, въ количествѣ 25000 билетовъ, по 1 рублю каждый.

ВСЕГО ВЫИГРЫШЕЙ ПЯТЬДЕСЯТЬ ЧЕТЫРЕ.

1. Деревянный домъ со службами и усадебнымъ мѣстомъ въ 5000 руб., находящийся въ 3 уч. г. Уфы, по Пріютской ул., подъ № 54.

2. Рояль фабрики Мюльбахъ въ 600 руб.

3. Серебряный столово-чайный сервизъ, состоящий изъ 170 предметовъ, 500 руб.

4. Земледѣльческіе орудія на 500 руб.

5. Серебряный чайный сервизъ въ 130 руб.

Девять серебряныхъ сервизовъ по 100 руб. каждый.

Сорокъ выигрышъ по 50 и 60 руб. каждый—бронзовыя столовыя часы, черные мраморные столовыя часы, шесть мужскихъ золотыхъ часовъ, шесть дамскихъ золотыхъ часовъ, три мужскихъ золотыхъ цѣпі, серебряные приборы, столовыя, чайные и друг.

Розыгрышъ лотерей состоится въ г. УФБ, где будутъ выдаваться выигрыши. Просыпка вещей по желанию за счетъ выигравшихъ, обязанныхъ впередъ представить деньги за упаковку и пересыпку.

Выигрыши, неполученные въ теченіе шести мѣсяцевъ со дня розыгрыша, а равно билеты, непредъявленные для получения выигрышей въ тотъ же срокъ, считаются похороненными въ пользу мѣстнаго Отдѣла Краснаго Креста.

Таблицы номеровъ, на которыхъ пали выигрыши, можно получать въ мѣстахъ продажи билетовъ; иногороднимъ высыпаются таблицы по присыпѣ марокъ на 12 коп.

Билеты безъ печати Отдѣла и подпись члена Комиссіи недѣйствительны.

Никакія заявленія объ утратѣ билетовъ не принимаются.

За всѣми справками обращаться въ Уфимскій Городской Общественный Банкъ.

Продажа билетовъ производится въ Уфимскомъ Городскомъ Общественномъ Банкѣ, Обществѣ Взаимнаго Кредита и лучшихъ магазинахъ города.

Гг. иногороднѣ, желающіе приобрѣсти лотерейные билеты, благоволять обращаться исключительно въ Городской Общественный Банкъ, прилагая на пересыпку:

отъ 1 до 2 билетовъ—14 коп.

» 2 » 4 » 21 »

» 4 » 6 » 28 »

отъ 6 до 8 билетовъ—35 коп.

» 8 » 10 » 42 »

а свыше 10 бил.—по 5 коп. за каждый.

О времени и мѣстѣ розыгрыша лотерей будетъ опубликовано въ «Уфимскіхъ Губернскихъ Вѣдомостях